

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 350-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1962. április 17.

bb 1. csaknem 16.000 szövetkezeti lakás épül budapesten az ötéves terv idején - hol lesznek a nagyobb építkezések?

i zs/zs szb sr

1962. április 17.

a főváros városrendezési és építési szakemberei elkészítették a második ötéves terv szövetkezeti lakásépítkezéseinek telepítési javaslatát. a már jóváhagyott telepítési terv egyik alapelve, hogy a szövetkezeti lakások jelentős részét a nagyobb üzemek, gyárak közelében, illetve munkáslakta környéken építik. a munkálatoknál az állami tervterveket használják fel, s a szövetkezeti telepeket lehetőleg úgy alakítják ki, hogy a megkezdett építkezéseket a következő években folytathassák, a telepet bővíthessék. a területek kijelölésekor a szakemberek gondoltak arra is, hogy a lakóházak csoportos építésére lehetőleg már korábban közművesített részeket használjanak.

az öt éves tervprogram 1965 végéig budapesten összesen 15.658 szövetkezeti lakás építését irányozza elő. szinte a főváros minden külső kerületében lesznek nagyobb építkezések. az 1. és a 2. kerületben például 396 lakást, Óbudán az Árpád fejedelem útján 666, a 4. kerületben az ujbudai kapunál és a 8. kerületi városközpontban 300-300, a 9. kerület déli részén 620, a kőbányai gergely utcában 1133, a Lágymányoson 1267, angyalföldön a váci úton 625, az Árpád híd pesti hídfőjénél 1754, a zuglói kacsóh pongrác úton 1730, az ujbudai téren pedig 720; pestlőrincen a vöröshadsereg útján és a lakatos utcában 1789 lakásos szövetkezeti telep épül az ötéves terv időszakában. /mti/

--

bb 2. áttelelhetnek-e nálunk a gólyák? - érdekes kísérlet a mecseki állatkertben

vid j szb ká

1962. április 17.

a madárkedvelők körében régóta vitatják, hogy át tudnak-e telelteni nálunk a gólyák? a kérdés eldöntésére érdekes kísérlet kezdődött a mecseki állatkertben. nyár óta három gólyát tartanak a szabadban, kerítéssel körülvett területen. a madarak remekül érzik magukat. az egész telet a szabad ég alatt töltötték, és csak akkor huzódtak be - nagy ritkán - a nyitott házikójukba, ha erős szél fujt.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 2. /áttelelhetnek-e nálunk... folyt./- szb

A téli hónapokban a szokottnál bőségesebben etették őket. naponta egy-egy kiló húst fogyasztott el mindegyik, s amikor befagytak a tavak, és nem tudtak számukra békát fogni, vágóhídi hulladékhuszt kaptak. most már a gólyákra ártalmas hideg nem várható, a kísérlet tehát eredményesnek tekinthető: a szép madarak egészségesen vészeltek át az idei hosszú és zord telet. a mecseki állatkert szakembereinek az a véleménye, hogy - amennyiben télen is találna elegendő táplálékot a gólya, - sok madár a hideg ellenére is magyarországon maradna. /mti/

--

bb 3. elektronikus logikai berendezések, röntgenlaboratórium, fogorvosi rendelő, miniatűr gyógyfény sugárzó, televízió szerviz-műszerkombinát - műszeriparunk korszerű termékei a budapesti ipari vásáron

i kf/kf szb vg

1962. április 17.

a műszeripar az idén az eddigiekénél nagyobb területet kap a budapesti ipari vásáron, a petőfi csarnokban. a műszerek kiállítása abban is különbözik a tavalyitól, hogy egy helyen, szakosítva mutatják be 38 gyár, állami, tanácsai vállalat és szövetkezet legújabb, legkorszerűbb termékeit.

a sokezerféle műszer közül mintegy ötszázat mutatnak be. a hagyományos mérőeszközöktől a legújabb elektronikus berendezésekig, automatikáig szemléltetően ismertetik a fejlesztés új irányait. jelentőségének megfelelő helyet kapnak a kiállításon az automatizálás eszközei. közülük is legérdekesebb az elektronikus mérőműszerek gyárának újdonsága, a logisztát berendezés. ez az elektronikus adattároló tranzisztoros, nyomtatott áramkörös logikai egységeivel lehetővé teszi az ipari automatikák és a számítógépek együttes használatát. segítségével például igen gyorsan kiválasztható egy-egy gyártási folyamathoz a legmegfelelőbb, leggazdaságosabb technológia. az üzem az orvosi műszerek bemutatójához is egész sor készülékkel járul hozzá. legújabb elektronikus orvosi berendezése, az elektromanométer a szívkamrában és a verőerekben fellépő vérnyomást méri, s a vizsgálat eredményét fotópapíron regisztrálja.

/folyt.köv./

-2-

bb 3. /elektronikus logikai... folyt./- szb

a közönség érdeklődését bizonyára az orvosi műszerek kiállítása kelti fel, hiszen ezeket a készülékeket ismerik legjobban - a rendelőintézetekből. az orvosi műszerbemutatót éppen ezért a „pácienstek”, gyakorlatának megfelelően állítják össze. a medicor röntgenművek korszerű kobalt ágyuját, a mozgó képfelvévővel, képerősítővel és televízióval ellátott modern röntgenkészülékét, mozgó besugárzó berendezését, stb. „rögtönzött”, röntgen laboratóriumban mutatják be. az elektronhidraulikus fogászati műtőszéket a legújabb fogászati kezelőkészüléket, s egyéb fogorvosi műszereket „fogászati rendelőben”, állítják ki.

az állami műszeripar gyártmányainak méltó versenytársai a szövetkezetek fejlett termékei, amelyek között ugyancsak sok újdonság lesz. a finommechanikai és orvosi készülékeket gyártó ktsz tolográf-ja a nőorvosok hasznos segítője a szüléseknel. a televíziójavítás gondjain segítenek a híradástechnikai ktsz legújabb szerviz-műszerei. a hordozható szerviz-kofferben a helyszíni javítások minden kelléke megtalálható, a televízió szervizasztal pedig a „helyhez kötött”, műszerésznek hasznos eszköze. ez sokoldalú a műszer szinte szervizkombinátinak felél meg, adója lehetővé teszi a készülékek „műsoron kívüli”, javítását is.

a műszer- és irodagép értékesítő vállalat az 500 műszert katalógusban foglalja össze, amely tájékoztatást ad műszerek fontosabb adatairól, felhasználási területeiről. a katalógus „műszerkalauz-ként”, vezeti majd végig a látogatókat a műszeripar érdekes kiállításán. /mti/

--

bb 4. óriás banánfűrt a vácrátóti botanikus kertben

i áe/j szb ká

1962. április 17.

a magyar tudományos akadémia vácrátóti botanikus kertje - amelyet az idén már a turistaforgalom számára is megnyitottak - sok érdekes látnivalóval várja a vendégeket. teljes tavaszi pompájukban virágoznak a növényritkaságok, az üvegházban nevelkedő törpebanánfák egyike pedig óriási termést hozott: a fűrthossza több mint egy méter. a banáncsövek mellett tömött sorban diszlenek a virágok, amelyek a gyümölcsfüzérbe ágyazva ritkaság látványt nyújtanak. a botanikusok szerint ilyen óriási banánfűrt még sohasem termelt magyarországon. /mti/

--

- 3 -

*Res*

bb. 5. tizenhat millió forint a budapesti mozik korszerűsítésére  
i di/gk/gy/sr

1962. április 17.

a fővárosi moziüzemi vállalatnál elmondották az mti munkatársának, milyen irányelvek szellemében bonyolítják le a budapesti filmszínházak korszerűsítését, tatarozását.

- mintegy száz moziról kell gondoskodnunk, s ezek rendbentartása, „fiatalítása”, jelentős anyagi eszközöket igényel. tavaly körülbelül 45 millió forintot költöttünk az építkezésekre, s a különféle technikai berendezések kicserélésére, korszerűsítésére. az idén 16 millió forintból gazdálkodunk.

- arra törekszünk, hogy a főutvonalakon fekvő legforgalmasabb mozik megfeleljenek a követelményeknek, ugyanakkor többmillió forintot költünk arra, hogy a város peremének filmszínházai is elérjék a „belvárosi”, színvonalat. ennek szellemében állítottuk össze a tatarozások idej programját is.

uj köntöst kap a külső kerületek több filmszínháza, így például félmillió költséggel tatarozzuk a rákospalotai széchenyi mozit; a munkálatokat szeptemberben kezdjük, s előreláthatólag a jövő év májusában fejezzük be. rendbehozzuk pest-lőrincen a fórum mozit. a „megrokkant”, épületet teljesen átépítjük, s kicseréljük a gépi berendezést. az újra megnyitó fórumban már szélesvásznú filmeket is vetíthetnek. a szélesvásznú filmszínházak sorába lép az idén a pesthidegkuti kultúra mozi, a peremkerületi filmszínházakon kívül korszerűsítjük a kossuth lajos utcai puslint. átépítjük nézőterét, kicseréljük fűtő- és szellőző berendezését. tatarozzuk a nap mozit és pest talán legforgalmasabb filmszínházát, a bástyát. becsukta kapuit a május 1. filmszínház is. három hónapos munkával szélesvásznú mozivá alakítjuk át. dolgoznak a mesteremberek a vörösmarty mozin és a gorkij mozin. mindkét helyen korszerű gépeket szerelnek fel, rendbehozzák a nézőteret. az idén ezenkívül jelentős összegeket költünk a csokonai, az alfa, az alkotás, az előre és a tanács mozi szépítésére. /mti/

bb. 6. az első nagy tavaszi bevétel az inácsi termelészövetkezetben: egymillió forint a gazdagon fizető spárgatelep terméséből

i áe/tm/gy/ká

1962. április 17.

a pest megyei inácsi március 21. termelészövetkezet 75 holdas spárgatelepe a közös gazdaság egyik legjobban jövedelmező pénzforrása. ezekben a napokban több mint 10 vagon spárgát készítenek elő szállításra, amely már ebben a korai időszakban egymillió forintot jövedelmez a szövetkezeti gazdáknak. /mti/

8. 10

- 4 -

bb. 7. korlátlanul kapható festék és mész a tavaszi nagytakarításokhoz - mintegy 25 százalékkal több szintetikus mosószer és kétszer annyi tartós padlólakkk várja a vásárlókat, mint tavaly - új cikk a mosható falfesték

i tó/gk/gy/ki

1962. április 17.

bármily lassan, de tavaszodik és a lakásokban is sor kerül a tavaszi nagytakarításokra. mint a belkereskedelmi minisztériumban közölték, a legfontosabb tisztító- és takarítószerből nincs hiány. a háztartási és az illatszerboltokban megfelelő készleteket tartalékolnak erre az időre. a tapasztalatok szerint egyre inkább teret hódítanak a szintetikus mosó- és tisztítószer. erre utal, hogy a mosószer forgalma az utóbbi két év alatt duplájára növekedett. az idej tavaszi nagytakarításokhoz körülbelül 25 százalékkal több ilyen mosószer várja a kereskedelem raktáraiban a vásárlókat, mint a múlt év azonos időszakában. ez mennyiségben megfelel az igényeknek, előfordulhatnak azonban kisebb eltérések a választékban. ultra mosogatóporból 30 százalékkal van több raktáron a tavalyinál, de előreláthatólag ez sem fedezi az igényeket.

felmosó, beeresztő és fényesítő anyagok bő választékban kaphatók az üzletekben. a tavalyinál lényegesen jobb az ellátás az egyre inkább közkedvelt lengyel és ndk-beli tartós padlólakkból. tekintettel a növekvő keresletre körülbelül kétszer annyit vásárolt a kereskedelem erre az időre, mint tavaly. most ugyiszólván minden szaküzletben kaphatók. érdemes is ezeket használni, mert egyszeri megfelelő kezeléssel legalább két-három évre megoldja a padló tisztítási problémát.

a tiszavidéki vegyikombinát lakfesték- és miigyanta gyárának üzembe lépésével most első ízben sikerült zavartalan ellátást biztosítani mindenféle por- és olajfestékből. a háztartási boltok minden igényt kielégítenek. bővült a festékek választéka is. már kapható az üzletekben a tvk új terméke, a wallkyd nevű mosható falfesték. az új festékekkel bevont falfelületekről tiszta vízzel lemosható a szennyeződés. egyaránt alkalmas a mosható falfesték lakószobák, konyhák és fürdőszobák festésére.

az ugynevezett takarítási segédanyagokból is jó az ellátás, kivéve a cirokseprüt. van elég a kereskedelem raktáraiban a különböző meszelőkből és ecsetekből is. kapható az ország egyes tájain kedvelt ceglédi, bogdányi, váci, soproni, debreceni, kerek és ugynevezett tappancsmeszelő, valamint páros meszelő egyaránt. mész a tüzip-telepeken korlátlanul kapható. /mti/

8.20

- 5 -

bb. 8. kapcsolat a pécs felszabadításában résztvevő szovjet emberekkel - egy szovjet apa 17 év után találta meg fia sírját

vid hné/gy/fm

1962. április 17.

az esti pécsi napló a krasznaja zvezda útján felkérte a pécs felszabadításában résztvevő szovjet embereket: írjanak pécsre a harcokkal kapcsolatos emlékeikről, sorsuk háboru utáni alakulásáról. a felhívásra számos levél érkezett a szerkesztőségbe, ezekből többet ismertettek a lap hasábjain. hírt kaptak például p.e. szemirnovról, aki a háboru kitörésekor markovszkij faluban könyvtáros volt, majd a sztálingrádi, a kurszki, az ukrajnai és a romániai harcok után jutott el magyarországra, ahol pécs felszabadításában is résztvevő. p.e. szemirnov jelenleg is a falu könyvtárosa. hazánk felszabadulásának évfordulóján előadásokat tart magyarországi emlékeiről, kiállításokat rendez az országot ismertető képekből, könyvekből.

az esti pécsi napló és a krasznaja zvezda közvetítésével folyó levelezés vezette nyomra a nyugdíjas v. pakint, aki 17 évi kutatás után találta meg a páncélos zászlóalja élén pécsre elsőként érkezett őrnagy fiának sírját. az akkor 27 éves palkin őrnagy néhány nappal pécs felszabadítása után a nagykanizsa melletti harcokban áldozta életét. a 66 éves apa április elején szverdlovszkából utazott nagykanizsára, hogy láthassa fia sírját. vendéglátóinak elmondta, hogy palkin őrnagy özvegye orvos lett, fiát pedig, a most 23 éves ifjabb palkint, repülőtisztnek nevelte. /mti/

bb. 9. a totó-Lottó kirendeltségek ünnepi nyitvatartása

i kf/gy/vg

1962. április 17.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közli, hogy a totó-Lottó kirendeltségek budapesten és a körzeti irodák székhelyén április 22-én a szokásos vasárnapi nyitvatartási időben tartanak szolgálatot, 23-án, hétfőn zárva lesznek. egyéb vidéki városokban vasárnap a kirendeltségek zárva lesznek, hétfőn pedig 1-13 óra között tartanak nyitva. /mti/

8.25

- 6 -

bb. 10. feldolgozzák ányos László nótaköltő hagyatékát

vid hné/gy/fm

1962. április 17.

a jövő évben lesz ányos László nótaköltő halálának 25. évfordulója. a népszerű nótaköltő teljes hagyatékát, dolgozószobájának berendezését, 3 000 kötetes könyvtárát, kottáit, a róla szóló újságcikkeket, zeneszerszámait - köztük egy hárfát és zongorát - mohácson dr. onódi györgy őrzi, aki erre a célra múzeumnak is beillő szobát rendezett be. kevesen tudták a híres nótaköltőről, hogy szenvedélyes fényképész volt: utjaira mindig magával vitte fényképezőgépét és jellegzetes munkás- és paraszti arcokat örökített meg. mohácsi tartózkodása alatt gyakran áthajózott mohácsszigetre, elbeszélgetett a tanyai paraszttal. ezek az élményei ihlették őt több olyan dal szerzésére is, amelyek miatt bíróság elé citálták, mivel egy régi kézirat szerint szövegük „alkalmas arra, hogy osztályellen-  
téseket hirdessen és megbolygassa a lelkek nyugalmát,,.

ányos László hagyatékának feldolgozására gáldonyi béla az esti pécsi napló munkatársa vállalkozott. a közeljövőben pedig kiállítás mutatják be ányos László művészi fényképfelvételeit. /mti/

bb. 16. termelőszövetkezeti ösztöndíjasok a szarvasi felsőfoku mezőgazdasági technikumban

vid j/gy/ká

1962. április 17.

a szarvasi felsőfoku mezőgazdasági technikumban - ahol főleg öntözési szakembereket képeznek - hazánk minden tájáról érkezett fiatalok tanulnak. az öntözési és rizstermesztési kutató intézet bikazugi kísérteti gazdaságában a diákok gyakorlatban is megismerkednek az öntözés legjobb módszereivel, az elméletet pedig a kutató intézet tudományos kutatóitól és a mezőgazdasági szakemberektől sajátítják el. husz diák ösztöndíjat kap, többségük termelőszövetkezettől, ahol tanulmányaik befejezése után munkát vállalnak. a füzessgyarmati vörös csillag tsz például havonta hatszáz forint ösztöndíjat ad nánási istván jeles tanulónak, aki a termelőszövetkezettel kötött szerződés értelmében a közös gazdaság öntözését irányítja majd. /mti/

8.30

- 7 -

bb. 11. kozmetikai tanácsadók a pest megyei falvakban

1 áe/gk/gy/fm

1962. április 17.

a földművesszövetkezetek pest megye tiz nagyközségében kísérletképpen kozmetikai szaktanácsadást és kezelést rendszeresítettek, illatszer- és kultúrcikk-szaküzleteikben. a kísérletnek nagy sikere van nagykátán, abonyban egy hét alatt többszáz asszony, lány kereste fel a fővárosból érkezett kozmetikusnőket. a többi helyen is ugrásszerűen megnőtt a kozmetikai és piperecikkek forgalma. /mti/

.-.

bb. 17. patikatiszta új üzem a finombőrök gyárában - negyedmillió pár cipőhöz elegendő lakkbőr készül

1 sz/gg/gy/vg

1962. április 17.

külföldön csaknem három évtizedig tartó szünet után ismét divat lett és már a hazai üzletekben is megjelent a fekete és a színes lakkbőr női körömcipő. ez főként annak köszönhető, hogy újpesten a közelmúltban új üzem kezdte meg működését. a finombőrök gyárában egymillió forintos költséggel felépült a lakkbőrgyártó üzem. épületét gépi berendezést - kényyszerűségből ugyan, mert egyik tervezőiroda sem vállalta - maguk a gyár szakemberei tervezték. a lakkozó gépsort és a szárító alagutat szintén az üzemen gyártották. a bőrgyárakban egészen szokatlan, patikatiszta munkahelyet alakítottak ki. ide még a porszemnek sem szabad bejutni, mert a lakk nagyító-két hat rá és érdes, selejtes lesz a bőr. éppen ezért különleges, légcserélő berendezést kellett felszerelni. az üzem berendezése, bár hazailag készült, olyan jól sikerült, hogy az itten tapasztalatokat a pécsi bőrgyár is át akarja venni.

a finombőrök gyárában a pécsen alkalmazott, ugynevezett meleglakk eljárás helyett új módszerrel készül a cipők csillogó, fényes anyaga. csupán kémiai reakciót alkalmaznak és nem kell meleg kemencében „kisütni”, a lakkbőrt. az újonnan bevezetett hideglakk eljárással, ha a végleges technológia kialakul, sokkal jobbminőségű, kevésbé töredező lesz a bőr, amely újpesten készül. ez évben már negyedmillió pár cipő felsőrészéhez elegendő anyagot szállít az üzem a cipőgyáraknak. kikísérletezték a különböző árnyalatú barna, szürke és más színes lakkbőr gyártását is. /mti/

8.35

.-.  
- 8 -

bb 13. a Mindszenti ifjúsági szocialista traktorbrigád minden tagja letette a középfoku traktorvezetői vizsgát

vid j vm ká

1962. április 17.

csongrádban, a Mindszenti gépállomáson Tóth István ifjúsági szocialista traktorbrigádja már a télen felkészült a tavaszi munkákra. akkor sem tétlenkedtek, amikor kemény fagyok, hófúvások gátolták őket abban, hogy traktorra üljenek. ilyenkor a brigádszültsőkön tanultak, gyarapították ismereteiket. a brigád 26 tagja között többen voltak olyanok, akiknek csak alapfoku traktorvezetői vizsgájuk volt meg. ezeket a nagyobb szakmai tudással rendelkező társaik segítették a tanulásban, és most néhány napja sikeresen tették le a középfoku vizsgát.

a fiatalokból álló szocialista brigád tagjai múlt évi kiváló eredményük megismétlésére törekednek, amikor éves tervüket 110 százalékra teljesítették és 86 mázsa üzemanyagot takarítottak meg. idejükkel tervszerűen gazdálkodnak: pontos beosztást készítettek, hogy ne csak nappal, hanem éjszaka is legyen, aki traktorra ül. /mti/

.-.

bb 14. mintegy ezer nógrádi kis zenész készül évvégi vizsgáira

vid gk vm fm

1962. április 17.

1955 decemberében alakult meg az első zeneiskola salgótarjánban. két évvel később Balassagyarmaton, majd Nagybátonyban alakult zenei munkaközösség. ma már több mint 800 nógrádi bányász-és munkásgyerek tanul e három zeneiskolában. csaknem kétszáz azoknak a gyerekeknek a száma, akik a bányász és a gyári munkás zenekarokban tanulnak zenét. az ezer nógrádi kis zenész sikeresen vizsgázott a harmadik negyedév végén, s a legjobbak nyilvános hangversenyen adtak számot előmenetelükről. a megye zeneiskoláiban most az évvégi vizsgákra, és a záróhangversenyekre készülnek. /mti/

.-.

8.38

- 9 -

bb 12. kunhegyesi szivattyuk egyiptomban

i vid szf/gy/vm

1962. április 17.

a kunhegyesi vízgépészeti vállalat az országban elsőnek  
te meg a belviz-átemeléshez és öntözéshez egyaránt használható  
800-as típusú szivattyúk gyártását. a könnyen áttelepíthető, kil-  
ven lóerős motorral működő berendezés másodpercenként kilenc méter  
magasságba ötszáz liter víz átemelésére képes. a nagyteljesítményű  
szivattyú iránt nemcsak itthon, hanem külföldön is nagy az érdeklő-  
dés. a múlt évben jugoszlávián kívül már egyiptomi megrendelésre  
szállítottak belőle. a szivattyúk jól vizsgáztak és ebben az évben  
újabb külföldi megrendelések érkeztek a vállalatához. egyiptomnak a  
berendezést készítenek, ezenkívül exportálnak jugoszláviába és len-  
gyelországba is. a növekvő igények miatt ezévtől kezdve szivattyú  
gyártásra specializálják a vállalatot. kilenc és félmillió forintot  
költenek új szerelőcsarnok építésére és gépi berendezések vásárlá-  
sára./mti/

bb 15. beruházás nélkül majdnem megkészszerítették a nagytisztaságú  
aluminium termelését a tatabányai aluminiumkohóban

vid szf te/vm

1962. április 17.

hazánkban egyedül a tatabányai aluminiumkohóban gyártanak  
ugynevezett négykilences, azaz 99.99 százalékos tisztaságú aluminiumot.  
a nagytisztaságú fémet főként elektrolitikus kondenzátorként használ-  
ja a híradástechnika és sok más iparág. bármilyen mennyiség kevés  
lenne a kémiaiilag nagy ellenállású anyagból, ezért jelentős esemény,  
hogy az üzemben most beruházás nélkül csaknem megkészszerítették a  
„négykilences”, termelését. míg tavaly a nagyfinomságú aluminiumot  
gyártó rafinálókemencékből csak 39 százalékos négykilences került  
ki, a többi pedig háromkilences volt, az idén 72 százalékra emelke-  
dett a négykilences aránya. ezt elsősorban azzal érték el,  
hogy nagy gondot fordítottak a felújításnál a kemencék falazására.  
a méretre csiszolt téglákat úgy építették egymásra, hogy rés ne  
maradjon köztük, ugyanis ezekbe a résekbe „belopakodik”, a kemence  
alján levő ötvözet és rongja a minőséget. így nyertek azonos nyers-  
anyagból sokkal értékesebb árut, ez az idén már csaknem egymillió  
forint többletbevételt hozott az üzemnek./mti/

8.45

- 10 -

bb. 18. a csecsemőket is számítva hétszázötvenhat forint takarék-  
rékbetét jut minden baranyai lakosra

vid te/gy/szf

1962. április 17.

az ország megyei között baranya az első a takarékosság-  
ban. az első negyedévben majdnem 55 millió forinttal nőtt a  
baranyai lakosság betétállománya és meghaladta a háromszáz-  
milliót. ez azt jelenti, hogy baranyában - a csecsemőket is  
számítva - 765 forint takarékbetét jut egy-egy baranyai lakos-  
ra. közkedvelt az autónyeresémbetétkönyv. eddig öt gépkocsit  
nyertek autó-nyeresémbetétkönyvvel. a kölcsönös segítő  
takarékpénztár jelenleg 26 000 taggal működik. a kst-k tíz-  
millió forintot kölcsönöztek tagjaiknak az első negyedévben.  
/mti/

..

bb. 22. indul a bolyai-könyvek sorozata

i v/gk/gy/sr

1962. április 17.

a műszaki könyvkiadó rövidesen új sorozatot indít bolyai-  
könyvek címmel. a sorozat kötetei elsősorban közéiskolai,  
technikumi tanárok, nappali és esti vagy levelező tagozaton  
tanuló diákok részére készülnek. az új sorozatban előrelát-  
hatólag tízenöt kötet lát napvilágot, köztük bárczy: számtan,  
kardos: algebra, kovács: statika, brückner: akusztika, korda:  
egyenáram, híradástechnika és kindl: kémia című munkája.  
/mti/

..

bbb. 20. öt országban turáznak a szolnok megyei autóklub tagjai

vid gk/gy/fm

1962. április 17.

a nyári időszakban öt külföldi országban, a szovjetunióban,  
csehszlovákiába, lengyelországba, az ndk-ba és romániába  
indít turákat a szolnok megyei autóklub. tíznapos utazást  
terveznek a fekete-tenger partjára. többen ellátogatnak a  
lengyel tátrába, zakopánéba. a szovjetunióbeli körutazás részt-  
vevői kirándulnak a krim-félszigetre. csehszlovákiában többek  
között prága, pozsony, karlovy-vary, plzen megtekintése szerep-  
el a programban. /mti/

8.50

- 11 -

bb. 19. hatvan strand a balatonon

vid hné/gy/fa

1962. április 17.

a balaton partjának 42 üdülőtelepén már 60 strand várja a vendégsereget. a nagyforgalmu üdülőhelyeken, sídfokon, balatonfüreden, balatonföldváron, keszthelyen, balatonalmádban és tihanyban a strandok bővítésével, újak kialakításával megszüntetik a zsúfoltságot. keszthelyen az idén befejezik a sziget-strand korszerűsítését és bővítését. ugyanitt a helikon-strandnál 300 méteres partvédő mű megépítésével nagyobbították a parti napozóterületeket. balatonalmádnak már három strandja van. a nagy strandot bővítették: 20 000 ember számára teremtenek itt fürdési lehetőséget. balatonfüreden véglegesen elkészül az autósstrand. tihanyban a szabadstrandok bővítéséről gondoskodtak. a móló mellett kőgátat emeltek, s itt alakítják ki az egyik legnagyobb szabadstrandot. az összefüggő partfal-szakasz kiépítésével javult a fürdési lehetőség a tihanyi motel-központ mellett is. balatonföldváron csaknem 1.5 millió forintot költenek az új strand építésére. balatonszárszón 260 méter hosszú kőgáttal átlag 50 méter széles sávval gyarapítják a strand területét.

az északi part több eliszaposodott fürdőterületén megkezdtek a kotrást. számos strandon a köves altalajt homokkal töltik fel: a tó közepén kotrókkal felhozott homokot sárhajókon szállítják a part közelébe, ahol vízágyúval terítik szét egyenletesen. a veszprém megyei tanács idén hárommillió forintot költ a strandok bővítésére, kotrására, szabad területi öltözők felállítására és a nádas, köves helyeket áthidaló bejárók építésére. /mti/

bb. 21. milyen idős az ország gyümölcsfa-állománya? - „legfiatalabb,, a kajszii és az alma „legidősebb,, a szilva és a körte

i ie/j/gy/ká

1962. április 17.

gyümölcsstermesztésünk tervezett nagyarányu fejlesztésének megalapozásához pontosan kell ismerni az ország jelenlegi gyümölcsfaállományának képét. ezt segíti a központi statisztikai hivatal országos gyümölcsfa összeírása és ezzel kapcsolatos sokoldalú adatfeldolgozása.

a több mint 90 millió gyümölcsfa öt százalékának egyenkénti megvizsgálásával megállapították az állomány kor szerinti összetételét. tulajdonképpen nem is a kort, a fák éveinek számát vizsgálták, hanem külső jegyek alapján a fák fejlődési stádiumát határozták meg. /folyt. köv./

8.58

- 12 -

bb. 21. /milyen idős... 1. folyt./ gy

kilenc fokozatu skálát állítottak össze; a két első fokozatba a még nem, vagy alig termő, a 3-7-es fokozatba a legértékesebb termőkorbán levő, az utolsó kettőbe pedig a már erősen öregedő, csökkenő termésű fák tartoznak.

a gyümölcsfák kor-vizsgálatának legfőbb tapasztalata, hogy gyümölcsstermelésünkben a következő években újabb telepítés nélkül is igen jelentős növekedés várható, mert az utóbbi esztendőik nagyméretű telepítései most kezdenek majd termőre fordulni, a kiöregedő fák száma pedig ehhez képest csekély. a hét legfontosabb gyümölcsféle - az alma, a körte, a cseresznye, a meggy, a szilva, a kajszii és az őszibarack - fánk 30-35 százalékátartozik az első, a még nem, vagy csak alig termő csoportba, az erősen öregedők közé viszont mindössze 8 százalékuk.

a legnagyobb termés növekedés az igényesebb, értékesebb gyümölcsféléknél, elsősorban az almánál és a kajszibaracknál várható. az ország egész kajszii állományának csaknem a fele a fiatal korcsoportot képviseli, s a kiöregedők aránya a 6 százalékot sem éri el. majdnem hasonló a helyzet az almafáknál is, amelyeknek több mint 40 százalékát az utóbbi 8 évben telepítették. jól megfigyelhető a számok tükrében a téli almafajták, s főként a legértékesebb jonathán térhódítása; ezeknek a fának ugyanis több mint 60 százaléka öt évesnél fiatalabb. „legöregebb,, gyümölcsaink a szilva és a körte, a „legfiatalabb,, korcsoporthoz tartozó fák száma egyiknél sem éri el a 30 százalékot, s a már csökkenő termésűek aránya is ezeknél a legmagasabb.

az összeírás másik fontos tapasztalata, hogy igen nagy tartalékok rejlenek még a nem üzemi gyümölcsösökben is, főként a házi kertekben.

a következő években tehát a mostaninál jóval több gyümölcs terem az országban. de ahhoz, hogy ez megfelelő állapotban, frissen, élvezhetően jusson el a hazai fogyasztókhoz és a külföldi vásárlókhöz, a termést szedni, csomagolni, szállítani, tárolni kell. mindehhez pedig sok épületre, felszerelésre van szükség már most, és még többre lesz szükség a következő években. a statisztikai hivatal ezért az ősszel megfigyeléseket folytat az üzemi gyümölcsösök ugynevezett járulékos beruházásairól: számbaveszik a rendelkezésre álló épületeket, gépeket, berendezéseket. ez a statisztikai felmérés segítséget ad majd, hogy a fiatal és az új telepítéseket kellő mértékben láthassák el a gyümölcsstermes megfelelő betakarításához és szállításához szükséges eszközökkel. /mti/

9.05

- 13 -

bb 26. olcsó sertéshizlatás a végegyházi szabadság tsz-ben - 6.9 forintba kerül egy kiló sertéshus előállítására

vid j vm ká

1962. április 17.

az országosan ismert végegyházi szabadság tsz-ben - ahol minden évben kimagasló termésátlagokat takarítanak be - 1961-ben vezették be az önköltségszámítást. azóta pontos képük van arról, hogy mit milyen drágán termelnek, s hol kell még a költségeket csökkenteni. az adatok szerint 1961-ben egy mázsa kukorica termelési költsége mindössze 72 forint volt. ez főleg annak köszönhető, hogy a mélyen művelt nagytáblákról a szárazság ellenére 45 mázsa átlag csőtermést törtek le. az olcsón termelt kukorica eredményezte aztán, hogy az 50 kilón aluli süldők egy kiló súlygyarapodása mindössze 9 forint 20 fillér költséget emésztett fel, az ennél nehezebb hizósértéseké pedig csak 6 forint 90 fillért. a jó eredményhez hozzájárult az öntetés is. egy dolgozó kétszázötven sertést gondoz. az állatok tetszés szerinti időben és mennyiségben fogyasztják a takarmányt, vízvezetékbe isznak. a daraértékesítés így 24-27 százalékra emelkedett. nyolc-tíz hónapos korban, 110 kilónál nehezebb átlagsúlyban adják át a hizókat, de jócskán akad közöttük 150-160 kilós sertés is. a végegyházi szabadság tsz ez évben 1600 sertést hízlat eladásra a fenti módszerrel. az önköltségszámítás azt is megmutatja, hogy a szarvasmarha-tenyésztésben még sok a tennivaló. itt mindenekelőtt a takarmányozás gépesítésével kívánják leszorítani a viszonylag magas termelési költségeket. /mti/

bb 32. több mint másfélmillió forint eger parkosítására

vid te vm ki

1962. április 17.

eger az ország egyik legvirágosabb városa lesz. több mint 180 000 négyzetméter területet parkosítanak. az új parkok létesítésére egymilliókétszázézer forint áll rendelkezésre és további 440 000 forintot fordítanak a parkok ápolására, fenntartására. számos utcában a lakosság társadalmi munkában ültet növényeket, virágokat. ehhez a városi kertészet díjmentesen ad palántákat. a parkok fejlesztésénél gondot fordítanak a történelmi város műemlékjellegére, ezért a városgondozási vállalat a műemlékvédelmi felügyelőség véleményének figyelembevételével készítette el a városszépítési tervet. /mti/

9.35

9.45

9.51

- 14 -

bb. 23. „összedolgozik,, a dunai vasmű és a salgótarjáni acélárugyár

vid te/gy/szf

1962. április 17.

a dunai vasmű meleghengerműjében az év első negyedében nagymennyiségű tekercselt lemezt gyártottak a salgótarjáni acélárugyár részére. a lemezzsalagokat a salgótarjáni hideghengerműben 0.2 - 0.3 milliméter vékony lemezekké hengertlik. az új hideghengermű követelményei és a dunai vasmű jelenlegi gyártási technológiája miatt azonban nehézségek merültek fel a hengertlésnél, ezért a lemeztekercesek 7.8 százaléka selejtes lett.

a napokban a salgótarjáni acélárugyár gazdasági és műszaki vezetői a dunai vasműben jártak és összeegyeztették a kívánásokat. megállapodtak, hogy a második évnegyedben a dunai vasmű a salgótarjáni új hideghengermű technológiájának megfelelő acélt gyárt és hideghengertlésre legalakalmasabb lemezzsalagokat szállít. a megállapodás értelmében az acélműben megszigorították az öntések kén- és mangántartalmának vizsgálatát, valamint az öntések felületellenőrzését, a meleghengerműben pedig a bugák minőségére ügyelnek, megjavítják a revétlenítést és a lemezzsalagok hűtését is. később röntgensugaras vastagságmérő berendezést szereznek be az egyenletesebb hengertléshez. a dunai vasmű szakemberei a második évnegyedben gondosabb kísérleti gyártással ötszáz tonna lemeztekerceset szállítanak a salgótarjáni acélárugyárnak. a lemeztekercesek további hengertlésénél tapasztalat-szerzés és minőségi vizsgálat céljából ott lesznek a dunai vasmű hideghengerműjének egyes dolgozói is. /mti/

bb. 24. korszerűsítik a veszprém megyei tejipari vállalatokat

vid te/gy/ki

1962. április 17.

veszprém megye rohamosan fejlődő iparvidékeinek és forgalmas üdülővidékeinek ellátására korszerűsítik a tejipari vállalatokat. tapolcán, pápán, devecserben és gicen cseh-szlovák és kelet-német gyártmányú pasztörizáló gépeket szereltek fel, amelyek óránként ötezer liter tejet csirátlanítanak. a gépek teljesen automatikusan, távvezérléssel működnek. a megyei tejipari vállalat ezenkívül a balaton-vidék ellátására óránként háromezer liter teljesítményű palackozó gépet is beszerzett. /mti/

9.40

9.51

9.51

- 15 -

bb. 25. a jövő oktatási évadban összevonják szabolcsban a közismereti és a mezőgazdasági szaktanfolyamokat

vid sze/gy/fm

1962. április 17.

jelenleg többféle elnevezéssel működnek szabolcs-szatmár megyében szabad akadémiák, közismereti tanfolyamok, továbbképző iskolák. a széttagoltság megszüntetése és az eredményesebb mezőgazdasági szakmunkás-utánpótlás érdekében az új oktatási évben összevonják a közismereti és a mezőgazdasági szaktanfolyamokat és az eddiginél sokkal szervezetten kezdik meg a szövetkezeti parasztság továbbképzését. ezek a termelőszövetkezeti akadémiák három évesek lesznek. évenként körülbelül 150 órán fejlesztik szakmai és általános műveltségüket a hallgatók.

az általános iskolát végzett fiatalok egy részét is bekapcsolják a szakmai továbbképzésbe. egyelőre kísérletként négy helyen indítanak részükre három éves tanfolyamot. a hallgatók szerződést kötnek a termelőszövetkezetekkel, s a sikeres vizsga után a közös gazdaságokban dolgoznak. /mti/

--

bb. 27. szentendrei töltőtollak tahiiba

1 áe/gk/gy/ki

1962. április 17.

szentendrén felépült és működik már a város legújabb üzeme, a pestmegyei vegyi- és kézműipari vállalat töltőtollgyára. a korábban szétszórt kis műhelyek helyett most már a többmillió forint költséggel épült, korszerű telepen 400 szentendrei munkást foglalkoztatnak három műszakban, s ezzel a korábbi termelést megháromszorozták. az idén kétféle stílusú golyóstollat és töltőtollat készít az üzem, amelynek tetszetős, jóminőségű termékei európa, ázsia és afrika számos országában kelendők. a legújabb megrendelő tahiiti szigete, amely nagyobb tétel golyóstollat kötött le. /mti/

--

bb. 29. orosz nyelvtanfolyamok a szovjetunióba induló pécsi turistáknak

vid gk/gy/fm

1962. április 17.

a mszbt baranya megyei szervezete orosznyelvtanfolyamokat indított azok részére, akik pécsről a szovjetunióba kívánnak utazni. /folyt. köv./

9.45

- 16 -

9.45  
g

bb. 29. / orosz nyelvtanfolyamok... folyt./ gy

ezen a tanfolyamon a turisták számára legszükségesebb szavakat kifejezéseket tanítják meg. ezenkívül a szovjetunióba induló olyan különvonatok szervezését is elhatározták az mszbt baranyai szervezete, amelyek utasainak a szovjetunió megismerésén kívül célja az orosz nyelv gyakorlása is. /mti/

--

bb. 30. csongrád megye minden községében bemutatják a megye képzőművészeinek legjobb alkotásait

vid gk/gy/fm

1962. április 17.

a csongrád megyei képzőművészek munkacsoportjának tagjai - akik műveik többségét a falvakban, a termelőszövetkezetekben készítik - vándorkiállítást állítottak össze legjobban sikerült mintegy negyven alkotásukból. a tervek szerint a képeket egész évben „utaztatják”, és csongrád megye minden községében két-három héttig bemutatják. a vándorkiállítás falusi megnyitói több helyen a megyei képzőművészek tárlatvezetést és művészeti ismeretterjesztő előadásokat tartanak.

mártélyon, ahol a tiza-parti alkotóházban évtizedek óta képzőművészek százai töltötték már a nyarat, a közeljövőben megnyitják csongrád megye legjelentősebb ideai falusi kiállítását. itt nemcsak a ma élő és mártélyra is gyakran ellátogató művészek, hanem a községi alkotóház régebbi vendégei, tornyai jános, rudnay gyula és endre béla alkotásaiból is többet bemutatnak. /mti/

--

bb. 39. elkészült az első hazai, gázzal fűtött ruhaszáritó gép - az idén tíz lakóházban próbálják ki az új berendezést - a mintapéldányt az ipari vásáron is bemutatják

1 sb/sze/gy/vg

1962. április 17.

a fűtőberendezési vállalat dolgozói az építésügyi minisztérium pályázatán díjat nyert tervek alapján tavaly megkezdtek az első hazai ruhaszáritógépek gyártását. eddig gőzzel fűtött berendezéseket készítettek és ezeket kórházaknak, közintézményeknek szállították. most azonban összeállították az első gázzal fűtött száritógépet. ez abban a tekintetben is első, hogy nem intézmények, hanem a lakóházak részére készítették.

/folyt. köv./

9.53

- 17 -

10

g

bb. 39. /elkészült... 1. folyt./ gy

az új géppel a kimosott anyag vastagságának megfelelően 4-15 perc alatt 15 kiló ruhát tudnak megszárítani a lakók. így a nagymosásból kikerült ruhaneműt egyszerre, vagy legfeljebb két adagra osztva meg lehet szárítani. önműködő szerkezettel, egy óramű beállításával azt is „megparancsolhatják”, a gépnek, hány percig szárítsa az anyagot.

az új lakóházakban eddig a padláson vagy másutt nagy szárítóhelyiséget kellett építeni. a szakemberek gazdaságossági számítások szerint azonban az új géppel nemcsak a háziasszonyoknak segítenek, hanem csökkenteni lehet a lakóépületek beruházási költségeit is. az új berendezés ugyanis még akkor is helyet sem foglal el, mint egy íróasztal, s olcsóbb, mintha nagy szárítóhelyiséget építenének. ezért az idén budapestén már tíz lakóházban kipróbálják a szárítógépet, s első mintapéldányát az ipari vásáron is bemutatják.

/mti/

..

- 18 -

9.55

10.00

9

bb 28. tömörebbre préselt bálákkal raktár építését takarítják meg a szegedi kenderfonóban

vid te vm ki

1962. április 17.

a szegedi kenderfonógyárban az évről-évre növekvő termelés a raktárterület bővítését tette volna szükségessé. a műszakiak ötletes új módszerével azonban feleslegessé válik az építkezés. rájötték, hogy az üzemet nyersanyaggal ellátó kendergyárakban a szálkender és kenderkóc bálák térfogata körülbelül egyharmaddal csökkenthető, ha azokat tömörebbre préselik. ezért most a kendergyáraknak mintegy harminc-nagyteljesítményű hidraulikus prést készítenek, s ezekkel váltják majd fel az eddigi kézi csavaros préseket.

a tömörebb préselés azt eredményezi, hogy a szegedi kenderfonóba évente érkező százezer kenderbála térfogata tizenkétezer köbméterrel csökken, s ennek megfelelően kisebb helyen tárolható. csökken a vasuti költség is, mert a szállításhoz háromszáz vagonnal kevesebb elegendő, mint eddig. /mti/

..

bb 33. „törzsvendégként”, utaznak majd a szegedi szabadtéri játékokra a dorogi autósklub tagjai

vid te vm ki

1962. április 17.

megélénkült az élet a kómárom megyei autósklubokban. a dorogi és a tatabányai klub háromszáz tagja készül a nyári közös túrákra: balesetelhárítási ankétokon, ügyességi versenyeken „tréningeznek”, s az új tagokkal is megismertetik a gépkocsik helyes karbantartását. a tatabányaiak idei első túrájukon szeged nevezetességeivel ismerkedtek meg. a dorogiak is készülnek szegedre, ahol a szabadtéri játékokon szinte „törzsvendégeknél”, számítanak már. minden évben megnézték egy-egy előadást, s az idén ismét egész autókaraván utazik majd a szabadtéri játékokra. a dorogiak kapcsolatot teremtettek cseh-szlovák, német, lengyel és román autósklubokkal és az idén ezekben az országokban is ellátogatnak. /mti/

..

10.00

10.16

9

- 19 -

bb 31. elkészült a tiszalöki öntözőrendszer tanulmányterve: 30 000 holdon halastó, 230 000 holdon öntözés

vid j vm ká

1962. április 17.

a tiszántuli vízügyi igazgatóság szakemberei elkészítették a tiszalöki öntözőrendszer kiépítésére vonatkozó részletes tanulmánytervüket. eszerint a második ötéves tervben tovább épülnek a keleti főcsatorna 13 fűrtrendszerében az öntözőtelepek, s a terv-időszakban hozzákezdenek a nyugati főcsatorna munkálataihoz is. az 53 kilométer hosszúra tervezett nyugati főcsatorna elsősorban polgár, tiszacsege, egyek, határát érinti. ettől lejjebb egy 50 kilométeres főcsatorna megépítését is számításba vették, amely a keletit a nyugati főcsatornával köti össze. ez a csatorna a hortobágyot szel át, s jórészt a hasznavehetetlen szikeseken, ősgyepeken építendő halastavakhoz szállít majd vizet. a hortobágyi halastavak vizükre eddig majdnem 10 000 holdra tehető, az összekötő csatorna megépítésével 30 000 hold területű hortobágyi halastó-rendszer jöhet létre.

a tanulmányterv tartalmazza a bihari szikések bekapcsolását az öntözéses gazdálkodásba. a keleti főcsatorna és a berettyó találkozásánál épülne meg a 14. fűrtrendszer, amely zsáka, furta, darvas, komádi határában mintegy 20 000 hold rendszeres vízellátását biztosítaná.

a nagyhegyesi határban olyan öntözőcsatorna megépítését tervezik, amely debrecen felé vezeti a tiszai vizet, s lehetővé teszi a debreceni löszháti talajok rendszeres öntözését.

a tiszántuli vízügyi igazgatóság szakemberei által elkészített tanulmányterv szerint az újabb főcsatornák és öntözőtelepek megépítése után hajdu-bihar megyében 230 000 holdat öntözhetnek. ezenkívül jelentős mennyiségű vizet tudnak majd adni szolnok és békés megye gazdasági részére is./mti/

10.05

10.28

9

- 20 -

bb 34. 63 éves éjjeliőr egyórás közelharca a makkot dézsmáló vaddisznókkal

vid j vm ká

1962. április 17.

a bakonyi kab-hegyen a minap különös látogatók keresték fel a 63 esztendősenyű péntek menyhért éjjeliőrt, aki az egyik erdőnyíladékban több vagonnyi kiültetésre szánt makkra vigyázott. nagy csordában vaddisznók lepték el az erdei tisztást, és nekiestek a földdel betertett makkhalmaknak. körülbelül 40 vaddisznó rontott át tisztásra, sok apró malac kíséretében. az éjjeliőr a különös tolvaj ellen egyetlen fegyverét, furkósbotját próbálta használni. a vadak a kemény husángcsapásaitól sem riadtak vissza, s tovább dézsmálták a csomogát. péntek menyhért erre máglyává szította az őrtűz parázsát, s négy nagy tüzzel vette körül a makkcsomót, de a vadak a lángokon is áthatolva vetették magukat a kedvelt erdei eledelre. az idős éjjeliőr több mint egy óra hosszáig valóságos közelharcot vívott a vaddisznókkal és csak nagy ügyel-bajjal tudta őket elűzni. a falánk vadak távoltartására most fegyveres vadászok vonulnak éjszakánként az erdőbe és gyakori riasztólövésekkel védik meg a makkot a kicsinyeik miatt jelenleg kiméletet élvező vaddisznóktól./mti/

bb 35. különleges földalatti személyszállító kocsik gyártását kezdték meg tatabányán

vid te vm ki

1962. április 17.

a pécsi bányák mélyebben fekvő szénmezőiben sokat kell gyalogolni a dolgozóknak, míg munkahelyükre érnek. ezért a pécsi szénbányászati tröszt különleges személyszállító kocsikat rendelt a tatabányai bányagépgyártó vállalatától. a máv tervező irodájának tervei alapján készült első kocsikat nemrég próbálták ki pécsen. meghallgatták a bányászok javaslatait, módosították a tervrajzokon és ennek alapján megkezdték a tatabányai gyárban a korszerű földalatti személyszállító kocsik sorozatgyártását.

az új kocsiknál a gyorsaságon és a kényelmen kívül még sok más követelmény is van. mivel a bányák felvonói keskenyek, egyszerűen nem tudják levinni a tizenkét személy szállítására alkalmas, 6.7 méter hosszú, 1.3 méter széles és 1.7 méter magas kocsikat. ezért azokat több darabban készítik és a föld alatt szerelik össze. figyelembe veszik azt is, hogy a bányafolyósokon nagy a légmozgás, ezért gondoskodnak arról, hogy az ajtók tökéletesen záródjanak./mti/

10.10

10.28

9

- 21 -

bb 37. kétszázharmincezer ifju egészségőr az iskolákban - ősztől már az uttörőszervezet keretében működnek az általános iskolai vöröskeresztes csoportok

i hi/sze vm sr

1962. április 17.

a magyar vöröskereszt ifjusági munkája az utóbbi években figyelemreméltó eredményeket ért el: iskolai csoportjainak taglétszáma mintegy 230 000, akiknek legnagyobb része elvégezte már az ifju egészségőr-tanfolyamot. a tiszta iskola, egészséges ifjuság elnevezési mozgalom országsherte elterjedt, s eddig csaknem ezer intézmény nyerte el a tiszta iskola címet. a mozgalom eredményeként mintegy három és félmillió forint a tanulók, a szülők és a vöröskereszt-szervezetek által végzett társadalmi munka és az iskolák javára beszerzett egészségügyi felszerelések értéke.

a vöröskereszt ifjusági munkáját most továbbfejlesztik. az általános iskolai vöröskeresztes csoportok ugyanis 1958 óta önállóan tevékenykedtek, az ősszel kezdődő új tanévtől már az uttörő szervezet keretében működnek majd. az iskolareform következtében ugyanis lényeges előrehaladás történt az oktatási intézmények és az uttörő-csapatok kapcsolataiban, s ez szükségessé teszi, hogy az iskolai vöröskeresztes csoportok szoros szervezeti egységbe forrjanak az uttörő-csapatokkal. ezért a magyar vöröskereszt országos elnöksége és a magyar uttörők szövetségének országos elnöksége elhatározta, hogy a két szervezet iskolai munkájában az eddigi párhuzamosságot megszünteti, s a tanulók iskolai egészségügyi tevékenységét az uttörőcsapatok vezetése alá tartozó ifjusági vöröskereszt-bizottság hatáskörébe utalja. az ifjusági vöröskeresztes csoportok tagja lehet minden olyan tíz éven felüli tanuló, aki az egészségügyi munkához kedvet érez, elvégezte az ifju egészségőr tanfolyamot s megbízták egészségügyi munkával. az ifjusági vöröskeresztes csoportokat és bizottságokat szakmailag a magyar vöröskereszt helyi szervezetei irányítják./mti/

bb 36. vegyészképzés lesz a debreceni egyetemi főfeladata - elkészült a debreceni kossuth lajos tudományegyetem távlati fejlesztési terve

vid fm/sze vm fm

1962. április 17.

többlévi munkával elkészült a debreceni kossuth lajos tudományegyetem 15 éves távlati fejlesztési terve, amely megváltoztatja az egyetem profilját. jelenleg a tanárképzésnek van kiemelkedő szerepe az egyetem életében, a jövőben a főfeladat a vegyészképzés lesz.

/folyt.köv./

10.15

- 22 -

bb 36. vegyészképzés.....1.folyt./vm

a hallgatók létszáma 15 év alatt megkétszereződik. 1961-ben 1337 fiatal tanult az egyetemen, 1975-re 2700-as hallgatói létszámot terveznek. tavaly a bölcsészettudományi karon 601, a természettudományi karon 736 hallgató tanult, 1975-ban 820 bölcsészethallgató és 1880 természettudománykari hallgató lesz. tavaly 99 vegyészhallgatója volt az egyetemen, 15 év múlva pedig 910 lesz. akkorra a vegyészkar az egyetem legnépesebb fakultásává fejlődik.

a vegyészképzés erőteljes fejlesztése tünik ki a beruházási tervekből is. a második ötéves tervben megkezdik az első számú kémiai épület építését, amely 1966-ban már az oktatás rendelkezésére áll. ezenkívül hozzákezdnek - ugyancsak ebben a tervidőszakban - a kettős számú kémiai épület létesítéséhez is. a későbbiekben még fizikai intézet is épül és ezenkívül négy korszerű diákotthon, mert 1975-ben már a hallgatók hetven százalékát helyezik el diákotthonban. a debreceni városi tanács már kijelölte az egyetem fejlesztéséhez szükséges területeket./mti/

bb 38. talajvédő fásítások az állami gazdaságokban

i so/gg vm ká

1962. április 17.

a mezőgazdasági rendeltetésű földek védelméről szóló törvény előírása szerint községhatáronként szakértőkből álló bizottságnak kell megállapítania: melyik földterületek a legalkalmasabbak a szántóföldi művelésre, hol célszerű szőlőt, gyümölcsöst, illetve erdőt telepíteni. az állami gazdaságokban dolgozó erdőmérnökök elhatározták, hogy amíg a bizottságok az országos felmérést el nem végzik, koncentrált erdőültetéseket hajtanak végre azokon a területeken, ahol az új erdők telepítésének célszerűségéhez nem fér kétség.

magyaránu erdőültetések indultak a duna-tisza közén, azokon a futónomokos területeken, amelyekre sem a növénytermesztők, sem a kertészek nem tartanak igényt. új erdőkkel kötik meg a nyírségben a még mozgásban levő homokot. bábolnán fásítják a csikólegelőt, amely csak névleg volt legelő, hiszen rendszerint május végére, június elejére már kiperzselődött az apró fű.

/folyt.köv./

10.25

- 23 -

10.40

9

/bb 38. talajvédő.....1.folyt./vm

a balaton-menti lápvidéken a balatonnagyberekai állami gazdaság területén nagy károkat okozott az elmúlt években a szélerózió. a lápi föld ugyanis a lecsapolás után a többszöri forgatás következtében aprószemcséssé változott és már a kisebb szelek is hatalmas fekete porfelhőket keverték gyakran nem ott keltek ki a növények, ahová elvetették. balaton-nagyberekén eddig csaknem 2500 holdat fásítottak és további 1500 holdon ültetnek facsemetéket szélfogó sávokban.

központosított fásításokat hajtanak végre a hegyvidéki állami gazdaságok földjein is, a meredek domboldalakon és a vízváltásokon. elsősorban veszprém-, nógrád-, heves-és borsod megyében fásítanak több, víz-és szél pusztította kopár hegyoldalt.

a korábbi évek tapasztalatain okulva egyelőre háttérbe szorult az erdősáv telepítés, meg kell várni ugyanis, amíg a táblák végleges kialakítása befejeződik hiszen könnyen előfordulhat, hogy az új gépek alkalmazása, a mezőgazdasági technika állandó fejlődése következtében megváltozik a táblák optimális mérete./mti/

- . -

bb. 40. a nők helyzetéről tárgyalt a 2. kerületi tanács ülése

t hi/tm/gy/bs

1962. április 17.

a 2. kerületi tanács kedden ülést tartott a külügyminisztérium nagytermében. az ülésre, amely többi között a kerületi tanácsnak, a nők munkáját elősegítő tevékenységével foglalkozott, meghívták az üzemek, hivatalok, vállalatok nőmozgalmi felelőseit, a kerületi vöröskereszt nőaktivistáit, s a háziasszonyokat is. a megjelentek parragi Lajosnénak, a tanács vb elnökhelyettesének beszámolója alapján vitatták meg a kerületben lakó több mint 50 000 nő helyzetét és problémáit.

amint az ülésen kiderült, a nők foglalkoztatottsága a kerületben az utóbbi 10 évben megkétszereződött, sőt néhány foglalkozási ágban megháromszorozódott. az üzemekben dolgozó nők munka- és életkörülményei, valamint egészségvédelme megfelelő.

/folyt. köv./  
11.15

11.15

G  
D

- 24 -

bb. 40. / a nők helyzetéről... 1. folyt./ gy

a dolgozó édesanyák gyermekeinek elhelyezéséről három tanácsai és öt üzemi bölcsőde gondoskodik. a 14 tanácsai és 10 üzemi óvoda csaknem 2 000 gyermek felügyeletét látja el. sok gondtól mentesítik az anyákat a napközitthonok is, amelyek több mint 2 300 tanuló nevelését és gondozását biztosítják.

a kereskedelmi hálózat ésszerű fejlesztése is jelentősen könnyíti a dolgozó asszonyoknak a bevásárlást. az üzletek nyitvatartását úgy határozták meg, hogy a munkából hazatérő dolgozó nők délután, sőt késő este is beszerezhessék a szükséges árukat. az önkiszolgáló élelmiszerboltok számát 14-re növelték. sokak számára megszűnt az ebéd-, vagy vacsorafűzés gondja: a vendéglátóipari vállalat üzemei 2 350 előfizetőt szolgálnak ki. a gyermekélelmezési vállalat marcibányi téri konyhája csaknem 3 000 gyermeket lát el.

a dolgozó nők otthoni elfoglaltságát rövidíti meg a helyiipari szolgáltatások bővítése. pesthidegkúton új patyolatátvevőhelyeket létesítenek, a török utcában háztartási gépkölcsönző kirendeltséget hoznak létre, amely az első félévben megnyílik.

a tanácsülésen számos javaslat is elhangzott. felvetődött, hogy meg kellene szervezni a házivarrást, továbbá egy-egy lakóház társadalmi összefogásával a pótmama-szolgálatot, az otthonmaradó kisgyermek felügyeletére. több nőt foglalkoztathatnának a kerület üzemei is, ha a nőknek való munkahelyeket kizárólag nőkkel töltenék be. megoldásra vár még a csökkent munkaképességű nők foglalkoztatása, valamint az idős, főleg egyedülálló nők gondozása. ebben a társadalmi szervek fokozott segítségét várja a tanács. /mti/

- . -

11.20

11.28

9

- 25 -

bb. 41. időjárásjelentés

te/gy/

1962. április 17.

a meteorológiai intézet jelenti április 17-én, kedden délelben 12 órakor:

gyenge déli szél

kelet-európában nagykiterjedésű anticiklon helyezkedik el. a földközi tenger nyugati medencéje felett fokozatosan mélyülő ciklon található. ez utóbbi szokatlan pályán északi-északnyugati irányban vonul, miközben nagymennyiségű száraz eredetű meleg levegőt szállít nyugat-európa térségébe, ahol jelenleg még sarkvidéki hideg levegő található. a két légtömeg találkozási helyén nyugat-európában nagy területen esik az eső. ott tegnap a nappali legmagasabb hőmérséklet csak 7-12 fok között volt. ugyanakkor a kárpátok térségében és kelet-európa déli részében általában 20 fok feletti maximumok alakultak ki.

hazánkban tegnap tulnyomórészt derült, viszonylag csendes tavaszi idő volt. néhány helyről rövid ideig tartó jelentéktelen mennyiségű esőt jelentettek. azonban helyi záporokból békéscsabán 5, turkevén 6 milliméter csapadék hullott. a legmagasabb hőmérséklet tegnap általában 18-22 fok között volt. a ma reggeli legalacsonyabb hőmérséklet országsszerte 7-10 fok között volt, de néhány helyen 3-4 fok körüli lehülést is mértek.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 15.8 fok volt, 4.1 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított legnyomás 768 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás szerda estig: gyenge déli szél, felhőátvonulások eső nélkül, vagy legfeljebb néhány helyen kevés esővel a meleg jellegű idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-11, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 18-22 fok között.

távolabbi kilátások: a hét második felében a hőmérséklet csökken.

a duna vizállása ma reggel 405 centiméter.

/mti/

14.05

- 26 -

bb 42. elutazott hazánkból a francia filmdelegáció

k di/hné vm sr

1962. április 17.

a francia filmnapok eseményein részt vett francia filmdelegáció, élén jacques chausserie-laprée-vel, a francia nemzeti filmgyártási központi igazgatójával kedden elutazott hazánkból./mti/

bb 43. jánossy lajos akadémikus előadása az ujságíró akadémián

hné vm sr

1962. április 17.

az ujságíró akadémia filozófiai tagozatán kedden dr. jánossy lajos akadémikus előadást tartott a relativitás elmélet filozófiai kérdéseiről./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe !!!

a bb 9. hírben /a toto-lotto kirendeltségek.../ a hétfői nyitvatartási ideje 9-13 óra !  
/mti/

15,26

- 27 -

bb 46. „tetőzött,, a tavaszi munka - országsszerte vetik a kukoricát - megkezdték a szabadföldi palántázást

vid ö kz szb

1962. április 17.

a kukoricavetés és a szabadföldi palántázás megkezdésével e hét elején országsszerte „tetőzött,, a tavaszi munka. a meglehetősen nagymérvű munkatorlóadás a legtapasztaltabb szakemberek hozzáértését is alaposan próbára teszi, hiszen az egyik legnagyobb tavaszi munkával, a kukoricavetéssel egy időben kell földbe tenni az időjárás miatt megkésett többi tavaszi növények magját is. a találatkonyságra készített nehéz helyzetben sokhelyütt alakulnak ki új, hatékonyabb munkamódszerek. csongrád megye állami és szövetkezeti gazdaságaiban például a gép-csapatok rendszere alakult ki. ugyanaz a folyamat ez a gépek munkájának szervezésében, mint amely a kézi munkaerő vonatkozásában, már a szövetkezeti gazdálkodás kezdetén végbement. a szövetkezetekben az egyes embert felváltották a munkacsapatok, a brigádok, most pedig az egyes traktorok helyébe jöttek a gép-csapatok.

valósággal impozáns látványt nyújt a makói lenin termelőszövetkezet egyik gépesített üzemegységének munkája. az egyik 130 holdas táblán hat zeter dolgozik egymás mellett, - a magágyat készítik elő, s utána nyomban vetik is a hagyma magot. a gépeket - a traktorvezetőket és munkagépkezelőket is beleértve - tízennyolcan szolgálják ki, s így együttesen 300 ember munkáját végzik el. a gép-csapatokkal dolgozó mezőgazdasági üzemek szakembereinek megfigyelése szerint, mióta egy területre összpontosították a gépeket megnövekedett a teljesítményük és a munka minősége is javult. így - egymással versengve - gyorsabban haladnak a gépek, s hiba esetén könnyebben segítenek egymáson.

az ország legészakibb vidékén, borsod megyében 16-18 óráig nyújtott műszakban dolgoznak a gépállomások traktorai. váltott hajtókkal kora reggeltől késő estig a földeken dolgoznak a fogatok is. a jól szervezett munka eredményeként napról napra lényegesen csökken a késői kitavaszkodás miatti egyhónapos elmaradás. a koratavasziak az egész megyében a földben vannak. a takta-közben, a megye hagyományos cukorrépatermelő vidékén, asszonyokból és fiataloktól szervezett népes brigádok vetik a táj főnövényét, a cukorrépat. a fontos ipari növény magja már eddig a teljes tervezett terület 50 százalékán, mintegy 5.000 holdon a földben van. a megye déli fekvésű járásában hozzáálltak a kukorica vetéséhez is.

/folyt.köv/

15,28

- 28 -

bb 46. /,, tetőzött,, a tavaszi... 1. folyt./- szb

az idén először szolnok megyében álltak munkába a kukorica vetőgépek. a szövetkezeti gazdaságok alaposan felkészültek erre a munkára, s már most, a vetésnél, igyekeznek megalapozni a bő termést. a szajoli vörös csepel termelőszövetkezetben például a múlt évben is jól bevált módszer szerint komplex-brigádokra bízták a kukorica vetését. a vetőbrigádok gondosan ügyelnek arra, hogy mindenütt megfelelő időszámot érjenek el: a szárazművelésre kijelölt táblákon 16-18.000-et, a több mint 200 holdnyi öntözésre előkészített földön pedig holdanként 20-22.000-et. a szászbereki béke termelőszövetkezetben a hét első két napján 60 holdon került földbe a kukorica magja. a hét közepén újabb gépeket állítanak munkába, s így 10-12 nap alatt végeznek a tervezett 450 hold kukorica vetésével. a tiszasülyi állami gazdaságban már napok óta vetik, a karcagi és a mezőturi termelőszövetkezetekben pedig a következő napokban kezdik meg a rizs vetését.

az ország legnagyobb kukoricatermelő mezőgazdasági üzemében, a lajta-hansági állami gazdaságban 24 gép szórja a földbe ennek a fontos takarmánynövénynek a magját. ebben a korszerű nagyüzemben az idén már 12.000 holdon termelik kapálás nélkül, vegyszeres gyomirtással a kukoricát. hagyományos művelésre mindössze csak 2.500 hold maradt. a 24 gép naponta 500 holdon rakja a földbe a magot, de néhány nap múlva újabb 24 gép indul meg a gazdaság nagy tábláin s így előreláthatóan 18 nap alatt végeznek a vetéssel. egyidejűleg a megye termelőszövetkezeteiben is megkezdődött ez a munka. kedden a győrsopron megyei gépállomások 50 négyzetbevető gépe dolgozott már a szövetkezeti gazdaságok határában.

országsszerte megkezdődött a szabadföldi palántázás. egyik legfontosabb zöldségtermelő vidékünkön, bács megyében, ezekben a napokban már 28.000-en találunk rendszeres munkát a kertészetekben. a karalábén, karfiolon és káposztán kívül egyes helyeken már a paradicsompalánták kiültetéséhez is hozzáálltak. heves megyében, ahol a szövetkezeti gazdaságok az idén már mintegy 13.000 holdon kertészkednek, naponta 10-12.000 szövetkezeti tag és nagyszámu családtag dolgozik a kertészetekben. munkájuk eredményességére utal, hogy például a tarna-mentén csaknem minden tavaszi kerti mag a földbe került. a tarna-bodi tarna gyöngye termelőszövetkezet már az uborka magot is elvetette. a mátra alján, bács megyéhez hasonlóan, megkezdték a szabadföldi palántázást. a gyöngyösi és a gyöngyösnalászi termelőszövetkezetek felkészültek már a paradicsom és a paprika palántázásához is. a megyében együttesen mintegy fél milliárd palántát kell a következő hetekben kiültetni. somogy megyében, a balatonújhegyi állami gazdaság kertészetében be is fejezték 20 holdnyi káposzta palánta kiültetését, s hozzáálltak a 80 holdas paradicsomtermelésre kijelölt tábla betelepítéséhez. a munkát egészében géppel végzik, s hasonló segítséget adnak a környéken gazdálkodó termelőszövetkezeti-nek is. /mti/

..

15,45

- 29 -

/5732

bb 45. az osztrák kereskedelmi körök növekvő érdeklődést tanusítanak a budapesti ipari vásár iránt - a vásár idején budapestre látogatnak az osztrák gazdasági élet vezető képviselői - ausztriából 90 vállalat küldi el gyártmányait

t sz/gk szb ki

1962. április 17.

Kedden a budapesti osztrák követség benczur utcai új épületében dr. Ladislaus Wagner kereskedelmi attasé tájékoztatta a magyar újságírókat a budapesti ipari vásár osztrák kiállításának előkészületeiről.

Elmondotta, hogy az osztrák gazdasági körökben növekvő érdeklődést tanusítanak a budapesti ipari vásár iránt. Ezt a kiállítók nagy számán kívül az is bizonyítja, hogy az idei vásár megnyitására budapestre látogatnak az osztrák gazdasági élet vezető képviselői, Julius Raab volt kancellár, az osztrák szövetségi gazdasági kamara elnöke, dr. Bernhard Kamler kamarai alelnök és dr. Franz Korinek kamarai főtitkár. Látogatásukkal a magyar kereskedelmi kamara elnöke, Kallós Ödön meghívásának tesznek eleget. Ausztria nemzeti ünnepe egybeesik a budapesti ipari vásár kezdetével, s ez még új nappályesebbé teszi az osztrák pavilon megnyitását. A pavilonban Julius Raab fogadást is ad.

- Ausztria negyedszer vesz részt nemzeti pavilonnal a magyar főváros ipari vásárán. Ez alkalommal 90 vállalat gyártmányait adnak majd tájékoztatást az osztrák ipar keresztmetszetéről. Képviselteti magát az osztrák nemesacélgyártó, műanyag-, papír-, gép-, vegyipar, az elektromos berendezéseket, orvosi műszereket, foto- és optikai cikkeket előállító vállalatok is. A feldolgozó ipart elsősorban a bútorkiállítás képviseli. Kiállításunkon megtalálhatók majd az osztrák textilárúk és más közszükségleti cikkek is.

- Az előző három osztrák kiállítás tapasztalatai azt mutatják, hogy a budapesti ipari vásár egyre jobban hozzájárul a hagyományos osztrák-magyar kapcsolatok elmélyítéséhez. A vásár újabb lehetőségeket teremt az export-import fokozására. Az osztrák iparnak a budapesti ipari vásár iránti növekvő érdeklődését bizonyítja a következő kis statisztika is: míg 1959-ben 53, 1960-ban 81 vállalat küldte el gyártmányait budapestre, addig most 90 cég jelentkezett kifejezve ezzel azt a készséget, hogy szorosabbra kívánja fűzni kapcsolatát a magyar külkereskedelemmel. Ezt a célt szolgálják egyébként a szakemberek találkozói is. A vásár idején két alkalommal az osztrák pavilonban külön szakmai bemutatót rendezünk, ezekre 500-600 magyar szakértőt hívunk meg. A budapesti ipari vásár iránti megbecsülésünket jelenti az az elhatározásunk is, hogy ha a látványosra áthelyezik a vásár helyét, szándékunkban áll külön állandó osztrák pavilon építése - mondotta dr. Ladislaus Wagner. /mti/

- 30 -

15,50  
xxxx

bb 44. fürdőruha bemutató a vörösmarty cukrászdában  
t sz/gk/vl ki

1962. április 17.

Kedden délelőtt meglepetésben volt részük azoknak, akik betértek a vörösmarty cukrászdába. Bár a nap csak egy-egy rövid időre tekintgetett ki a felhők mögül, a budapesti divat- és kiskereskedelmi vállalat elővarázsoltta a nyarat, illetve hírnökeként a fürdőruhákat. Huszonöt fürdőruha-modellt mutatott be, s mivel a strandok még nem nyitottak, pillanatnyilag a cukrászdát találta erre legalkalmasabb helynek. A jó időjárás bármilyen sokáig várat is magára, a kereskedelem nem késlekedhet. A vállalat raktáraiban 50.000 fürdőruha várja a nyarat, illetve a vásárlókat. A fürdőruhák szaténból, kartonból, pikéből, vászonból készültek. Az egybeszabott fürdőruha a legdivatosabb, de bemutattak főként fiatal lányoknak való két részes, sőt többrészes, szoknyával, bluzzal, shortnadrággal kiegészített strandöltözékeket is. Az egybeszabott, azonkívül, hogy divatos, a legcélszerűbb is, mert háta gumirozott és a molettek is találnak maguknak megfelelő méretet. /mti/

bb 47. szolnoknál tetőzött a tiszta - kísérlet: műanyagfóliával a hullámveres ellen - mintegy három hétig tart majd az ár-hullám levonulása csongrád és szeged térségében

i sb/sze/vl g

1962. április 17.

A kőrösökön már 23 napja és a tiszán is több mint két hete védekeznek az ár ellen a vízügyi igazgatóságok, a tanácsok és a községek dolgozói. Ezidő alatt a kőrösökön három, a tiszán két és a maroson négy árhullám alakult ki az átlagosnál nagyobb csapadék miatt. Gyulánál a fekete kőrös néhány centiméterrel, a tur pedig 94 centiméterrel haladta meg az eddig észlelt legmagasabb vízállást. Egy hónap alatt kétszer duzzadt meg a szokásosnál magasabbra a tur, s bár a magyar szakaszon nem öntött ki, de majdnem elérte a gátak tetejét. Ezért az országos vízügyi főigazgatóság tervjavaslatot dolgoz ki a töltések további erősítéséről, magasításáról, hogy a nagyobb és hosszabb ideig tartó áradás ellen is megvédjék a tur-menti területeket.

Az eddig mért legnagyobb vízállásnál jelenleg 50-60 centiméterrel kisebb a tiszai árhullám, de már több mint tíz éve nem volt ennyi víz a folyóban. A kisebb zöldsártól a 135.000 holdnyi tiszai hullámtérből 64.000 holdat védenek a nyárigátak.

/folyt.köv./

15,55

16 10

- 31 -

47. /szolnoknál tetőzött a tiszta ... 1. folyt./ vl

a megfigyelések szerint azonban általában tízévenként egy vagy két alkalommal átlépi a víz a nyári gátakat - mint most is - és előnti a fővédelmi töltéssel határolt hullámteret. ez a terület már min. denüzt viz alá került, csupán szolnokon védik még nyári gátakkal a város vidám parkját. az eddig beérkezett jelentések szerint mintegy hétezer hold vetést borított el a víz és károk érték azokat az épületeket, amelyeket - sokszor engedély nélkül - a folyó hullámterén építettek.

a tiszta fővédelmi gátjai különösebb műszaki beavatkozás nélkül is szilárdan állják az árhullám támadásait. nagyobb erőfeszítést követeltek azonban a kőrösök, mert csupán az utóbbi egy hét alatt két olyan magas ár vonult le, amelyhez hasonló 1919-ben és 1925-ben átszakította a gátakat. most azonban a védekezők jó munkájának eredményeként sehol sem tudott áttörni az ár, pedig gyakran nehezítette a védekezést az erős szél. így mintegy 32 kilométer hosszú folyószakaszon kellett védeni a töltések partját a hullámveréstől. rőzsével és különböző uszóművekkel sikerült megakadályozni a hullámok rohámát. a kőrösvidéki vízügyi igazgatóság a sok munkával egyidőben még érdekes kísérlettel is próbálkozott. a kőrös-kőrös jobbpartján, a hosszufoki szivattyutelep környékén műanyagfóliát erősítettek a hullámveréstől legjobban veszélyeztetett töltésoldalra, s ez a különleges „szőnyeg”, jól állta a nagy hullámok rohamát. a kísérlet most jó alapot nyújt a hullámverés elleni védelem fejlett, új módszerének kidolgozására.

a kőrösök felső szakaszán már mindenütt apad a víz. a tiszta kedden szolnoknál tetőzött. az árhullám levonulását azonban lassítja, hogy a száva is igen sok vizet visz az alsó dunába. így előreláthatóan szeged és csongrád térségében még mintegy három hétig tart majd a tiszta árhullám levonulása. az országos vízügyi főigazgatóság repülőgépről naponta ellenőrzi az árvíz helyzetét. intézkedik arról is, hogy az árhullám levonulásával egyidőben gyorsan víztelenítsék a nyári gáttal védett tiszta hullámteret, s így minél előbb megkezdhessék ezeken a területeken a tavaszi mezőgazdasági munkát. /mti/

16,00

- 32 -

16 20

48. az új vasuti menetrend életbeléptével gyorsabb és kényelmesebb lesz az utazás - közvetlen gyors debrecenbe - új helyi vonatok forgalomba állításával enyhül a munkásvonatok zsúfoltsága - érdekességek az új menetrendben

t hbj/tm szb ki

1962. április 17.

május 27-én 0 órakor lép életbe a MÁV új menetrendje és 1963 május 25-ig lesz érvényes. ezzel kapcsolatban kedden délelőtt a MÁV vezérigazgatóság a személyforgalom irányítói tájékoztatták a sajtó képviselőit a fontosabb változásokról. elmondották, hogy alapos és gondos előkészítés előzte meg az új menetrend szerkesztését, igénybevették a tudományos utas- és forgalomszámítás adatait, meghallgatták a megyék igényeit. a MÁV-val szemben most nagyobbak a követelmények, mint más években, mert 1962 május végétől 1963 május végéig 5-6 százalékkal több utast és 7-8 százalékkal több árut kell elszállítani, mint az előző év hasonló időszakában. elsősorban a nagy utastömegek igényeit vették figyelembe.

az új menetrend idején gyorsabban közlekednek a szerelvények, a személyvonatok utazási sebessége átlagosan óránként egy, a gyorsvonatoké ugyancsak átlagosan 3,8 kilométerrel növeszik. a nyári fődényben újabb gyors jár megállás nélkül Budapest-Miskolc között, Pécs-Budapest között gyorsvonat helyett motorvonatpárt indítanak, amely a jelenleginél 30 perccel gyorsabban teszi meg az utat. huszöt perccel rövidül meg a menetidő Budapest-Debrecen között azaz, hogy a gyorsvonat csak egyszer, Hajdúszoboszlón áll meg. a távolsági személyvonatok is gyorsabban haladnak, így például Budapest-Hegyeshalom és Nyíregyháza-Budapest között 40-45 percet takarítanak meg az utasok. akadt az országban - a tudományos felmérések alapján - mintegy 150 állomás, amely nincs megfelelően kihasználva, alig száll fel, vagy le utas. ezek közül 32 megszűnik, közülük 5 keskeny nyomtávú vonalon. a közlekedés irányítói gondoskodnak azonban arról, hogy a helyiségeket bekapcsolják az autóbusz-vonalhálózatba. új közvetlen távolsági személyvonat összeköttetést is teremt a MÁV, így Budapest-Eger között naponta két pár új közvetlen távolsági személyvonat jár, amelyek egyben a helyi utazási igényeket is kielégítik. csongrád is közvetlen személyvonati összeköttetést kap a fővárossal.

sokszor szó esett arról, hogy a fővároskörnyéki munkásvonatok zsúfoltak, kényelmetlen az utazás. ezen új helyi vonatok forgalomba állításával segítenek. munkanapokon a szobi, a Lajosmizsei és a nagykátai vonalon 2-2, a komáromi vonalon Bicskékig 3 pár új helyi személyvonat szállítja a munkásokat, a Budapest-Hatvani vonalon 14 pár helyi személyvonat villamosvonalatású lesz, így átlag 30 perccel rövidül meg a menetidő.

/folyt.köv./

16,03

- 33 -

bb 48. /az új vasút... folyt./- szb

kísérletként a budapest-ceglédi vonalon ingavonatok járnak. néhány vonat cegléd-monor között minden állomáson megáll, monortól azonban megállás nélkül szállítja az utasokat pestig, szinte közvetlenül utána egy másik szerelvény a monor-budapest közötti állomásokon veszi fel az utasokat. az új forgalom szervezéssel minden vonatonál átlag 20 percet lehet megtakarítani és így hét új helyi vonatpárt állíthatnak forgalomba, a fővárosi pályaudvarok zsúfoltságának enyhítésére szombatonként a távolsági vonatok 15-15.30 óra helyett 12.30-13.- óra között indulnak. a balatoni forgalom már a múlt évben is lényegesen javult. az új menetrendben a szombat déli, vasárnap-esti zsúfoltság enyhítésére budapest-balatonszemes között új gyorsjáratú távolsági személyvonatot iktat be a MÁV, a székesfehérvár-fonyód közötti helyi vonat a budapest-székesfehérvár vonatszakszon is jár, új vonatpár lesz siófok és balatonszentgyörgy között.

a nemzetközi forgalomban is lesznek változások. megszűnik az arlberg és a danubia express-vonat. helyette basel-wien-budapest-bukarest között a „wiener walzer”, nevű gyorsvonat közlekedik. ennek menetideje kizárólag a MÁV vonalain nyugat-kelet irányban 4 óra 58 perccel, ellenirányban 2 óra 23 perccel rövidebb a jelenlegi arlberg express menettartamánál. az új menetrendben ausztrián keresztül a nyugati államokkal egész éven át naponta két pár közvetlen gyorsvonati összeköttetésünk lesz. az új menetrendben sturovo lesz a CSD és a MÁV személyforgalmában a közös határállomás, s így szobon a nemzetközi gyorsvonatok mindössze 1-3 percig tartózkodnak. a jelenleg murakeresztúron átmenő budapest-zágrab-rieka-i közvetlen kocsijáratunk gyékényes-koprivnicán át halad, s a jelenleginél 1.5 órával rövidebb a menettartama. javul az összeköttetés a népi demokratikus államokkal. a pannónia express a MÁV vonalain észak-déli irányban 1 óra 05 perccel rövidebb idő alatt teszi meg az utat. az átmenő nemzetközi gyorsvonatokon a kényelmesebb utazás érdekében a MÁV bevezeti a kötelező helybiztosítást. a nyári fődényben budapest-nyugati pályaudvarról a MÁV binarkeresztiesen át teljes új gyorsvonatpárt, valamint budapest nyugati pályaudvar -nové zámky-ig további gyorsjáratú személyvonatpárt közlekedtet.

a tehervonatok közlekedtetésénél is fokozottabban ügyelnek a menetrend előírásainak érvényesítésére. kizárólag szervezeti intézkedésekkel több tehervonatnál 50-60 perccel csökken a menetidő. a nemzetközi gyorsvonatok viszik a gyorsan romló árukat naponta a jelenleginél hárommal több szerelvénytel külföldre.

a kényelmes utazás feltétele a menetrend ismerete is. ezért a hivatalos menetrendkönyvet a korábbi 115.000 példánnyal szemben 140.000 példányban adják ki, 12.000 példányban a balatoni „zsebmenetrendet”, és 15.000 példányban a budapesti személypályaudvarok induló-érkező vonatjegyzékét. /mti/

16, 10

- 34 -

bb 50. elérték a dunai szalmacellolozógyár víztornyának tervezett magasságát

vid te szb ki

1962. április 17.

az épülő dunai szalmacellolozógyár a vizet a szomszédos dunai vasműtől kapja majd. a cellolozógyár részére saját víztornyot építenek, amelynek munkái már a befejezéshez közelednek.

a pécsi országút mellett emelkedő ötvenkét méter magas, csilag-alaku torony alulról felfelé kehelyszerűen szélesedik, szétnyílik. a különleges alaku víztorony felső szélessége éppen kétszerese alsó átmérőjének.

a víztornyot az ém 1. számú mélyépítő vállalat dolgozói robotgéppel, csuszó zsaluzással építették fel. az építők már elérték a víztorony külső falának tervezett magasságát, kedden pedig a torony belsejében a csővezetéseket és a lépcsőfeljárót magában foglaló, úgynevezett orsófal legfelső szintjét is bétetonozták.

a víztornyot előreláthatólag két hónap múlva töltik meg vízzel. /mti/

.-

bb 51. kiállítás a győr-sopron megyei iparitanuló-intézetek fiataljainak munkáiból

vid gk szb fm

1962. április 17.

a szakszervezetek megyei tanácsa, a kommunista ifjúsági szövetség és a megyei iparitanuló-tanács rendezésében kedden kiállítás nyílt Győrött a megyei iparitanuló-intézetek fiataljainak munkáiból. a 400-as győri intézet tanulói egy nagyolvasztó és egy esztergapad modelljével, továbbá maguk készítette szerszámokkal vesznek részt a kiállításon. a wilhelm pieck vagon- és gépgyár harmadéves tanulója a gyár világhírű diesel-mozdonyának kicsinyített mását küldték el a kiállításra. az építőipari tanulók egy családi ház modelljével és egy középblokkos épület metszetével szerepelnek. az érdekességek közé tartoznak még az északdunántúli áramszolgáltató vállalat tanulója által készített kapcsolótáblák és transzformátorok, az asztalosipari tanulók intarziás butorai, a 401-es intézet tanulója által varrt divatos női és férfi ruhák, szőrmebundák és a mosonmagyaróvári 402-es intézet növendékeinek mezőgazdasági gépmodelljei. /mti/

.-

16, 25

- 35 -

16, 25



bb 56. dán művészeti együttes érkezett tatabányára

vid gk szb fm

1962. április 17.

a bányász-szakszervezet taabányai tröszbizottságának meg-  
hívására kedden dán művészeti együttes érkezett tatabányára. a 36  
tagu koppenhágai ének-, zene- és táncgyüttes egy hétig vendég-  
szerepel tatabányán, dorogon és oroszlányban. /mti/  
--

bb 57. pécssett és komlón járt a szovjet pártmunkás-küldöttség

vid sze szb fm

1962. április 17.

a hazánkban tartózkodó szovjet pártmunkás-küldöttség - a ny.  
seljepinnek, az szkp központi bizottsága titkárának vezetésével -  
kedden baranya megyébe látogatott. a vendégeket utjukon elkísér-  
te fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a közpon-  
ti bizottság titkára. pécssett a megye párt- és áll. mi vezetői  
fogadták a szovjet pártmunkásokat, akik délelőtt megtekintették  
a város nevezetességeit, délután pedig rapai gyulának, a megyei  
pártbizottság első titkárának és palkó sándornak, a megyei  
tanács vb elnökének társaságában komlóra látogattak. a két órai  
műszakváltáskor nagygyűlést rendeztek a komlói kossuth-bányán,  
ahol a küldöttség tagjai találkoztak a le- és felszálló bányászok-  
kal. a szocialista bányaváros megismerése után a vendégek visz-  
szatértek pécsre. a megyei pártbizottságon eszmecsere-t folytat-  
tak a baranyai vezetőkkel.

a szovjet pártmunkás-küldöttség tagjai szerdán folytatják  
utjukat baranya megyében. ellátogatnak harkányba, majd bolyban  
megtekintik a kossuth termelőszövetkezetet és az állami gazdasá-  
got. /mti/  
--

16,40.

- 38 -

bb 58. sikkasztó raktárosokat, üzérkedő kisiparosokat ítélték el

i bc/gk szb sr

1962. április 17.

kiss jános telepvezető volt, jóna géza, berta andrás, balogh  
sándor pedig raktárvezetőként dolgozott a vegyipari készletező  
vállalatnál. rendszeresen megdézsmálták a gondjaikra bizott kész-  
leteket. hosszú időn át nagymennyiségű értékes, - jórészt külföld-  
ről beszerzett, - műanyagot, többek között pvc-port, polietilént,  
polistirolt, különböző lágyítókat loptak el az álta-  
luk vezetett raktárakból. az elsikkasztott anyagokat kisiparos  
orgazdáknak, üzérkedőknek adták el.

a központi kerületi bíróság kedden hirdetett ítéletet a bün-  
ügyben. jóna gézát hat évi és hat hónapi, berta andrást négy évi,  
kiss jánost és balogh sándort két évi és hat hónapi börtönre íté-  
lte. büntársaik 3-18 hónapi - részben felfüggesztett - börtönbün-  
tetést, illetve pénzbüntetést kaptak. az elítélteket a bíróság  
kötelezte az okozott mintegy 125.000 forint kár megtérítésére. /mti/  
--

bb 63. időjárásjelentés

sze-lm bs

1962. április 17.

a meteorológiai intézet jelenti 1962. április 17-én,  
kedden délután:

a tavaszi idő tovább tart

felhőátvonulások eső nélkül, vagy legfeljebb néhány  
helyen kevés esővel. gyenge déli szél. a meleg jellegű idő még  
tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 18-22  
fok között. további kilátások: a hét második felében a hőmérséklet  
csökken. /mti/  
--

18,09

18,40

- 39 -

bb 62. háromszáz éves a lengyel sajtó - lengyel irodalmi est szegeden

vid sze szb fm

1962. április 17.

a budapesti lengyel olvasóterem rendezésében kedden a szegedi újságíróklubban kiállítás nyílt a lengyel sajtó fennállásának háromszáz éves jubileuma alkalmából. a délelőtti sajtótájékoztatón - a szegedi és a csongrád megyei újságírókon kívül - résztvett siklós jános, a megyei pártbizottság titkára, hantos mihály, a megyei tanács vb elnökhelyettese, és győri imre, a szegedi pártbizottság első titkára is. jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének másodtitkára a lengyel sajtó háromszáz éves történetéről, dr. stanislaw sochacki, a budapesti lengyel olvasóterem helyettes vezetője a magyarországon megjelent lengyel sajtótermékekről tartott előadást, majd jan bystrzycki, a lengyel olvasóterem vezetője bemutatta a lengyel sajtó történetét szemléltető, mintegy negyven fényképes tablóból álló kiállítást.

este a lengyel vendégek részvételével irodalmi estet rendeztek a szegedi újságíróklubban. nagyszámu érdeklődő előtt ökrös lászló újságíró tartott előadást wladyslaw broniewskiről, a nemrég elhunyt neves lengyel költőről, akinek néhány versét földi teri és mentes józsef, a szegedi nemzeti színház művészei tolmácsolták. szepesy mária, a budapesti operaház tagja lengyel dalokat adott elő. /mti/

-. -

- 40 -

18,26

18.40

bb 59. a magyar rádió és televízió gyermekkórusa

gk szb sr

1962. április 17.

ez évben ismét vesz fel új tagokat. a felvett tanulók a rádióban ingyenes hangszeroktatásban részesülnek és általános iskolai tanulmányaikat a rökk szilárd utcai általános iskola zenei osztályában végzik.

jelentkezhetnek azok a budapesti tanulók, akik szeptemberben lépnek az általános iskola 1.-6. osztályába. jelentkezés levelezőlapra, név, lakáscím és osztály megjelölésével április 30-ig. cím: magyar rádió és televízió gyermekkórusa, budapest, 8., bródy sándor utca 5-7. /mti/

-. -

bb 60. új lenin-film - az évszázad kezdetén címmel

i di/hné szb sr

1962. április 17.

v.i. lenin születésének 92. évfordulója alkalmából új lenin-filmet mutatnak be hazánkban. az évszázad kezdetén című alkotás, amelynek rendezője anatólij ribakov, a 19. század végén, a 20. század elején játszódik. története a susenszkojei száműzetéstől az iszkra megjelenéséig kíséri végig lenin életét. bemutatja találkozását és kapcsolatát nagyvezsda krupszkajával, valamint a nagy proletárforradalmár svájci tartózkodásának eseményeit. a film alkotói a történeti hűség megtartásán kívül arra törekedtek, hogy a politikuson kívül lenint, az embert is közelhozzák a nézőkhöz. az évszázad kezdetén című új szovjet filmet budapesten április 19-én a bástya mozi tűzi műsorára. /mti/

-. -

bb 61. broniewski-émlékest az egyetemi színpadon

i v/gk szb sr

1962. április 17.

a lengyel olvasóterem április 19-én délután a nagy lengyel költő, broniewski emlékére műsort rendez az egyetemi színpadon. a költő életművét kovács endre kossuth-díjas méltatja. broniewski költeményeit bodor tiber és surányi ibolya mondja el, petri endre pedig modern lengyel zeneműveket zongorázik. a műsorban bemutatják a költő életéről készült dokumentumfilmet is. az emlékestet jan bystrzycki, a lengyel olvasóterem vezetője nyitja meg. /mti/

-. -

18,20

- 41 -

bb 66. április 28-án mutatják be prokofjev: romeo és julia című balettjét - sajtótájékoztató az operaházban

t fe/sze szb sr

1962. április 17.

nádasy kálmán, az operaház igazgatója kedden sajtótájékoztatót adott a küszöbönálló romeo és julia című balett bemutatójával kapcsolatban. résztvettek a tájékoztatón azok a szovjet művészek, akik tanácsaikkal segítik a balett betanítását.

l.m. lavrovskij professzor, az oszszszk népművésze, a moszkvai nagyszínház balettegyüttesének művészeti vezetője, prokofjev: romeo és julia című háromfelvonásos balettjének társszerzője, koreográfusa és rendezője, beszélt a mű születéséről, együttműködéséről prokofjevvel és az ősbemutatóról, amelyet 22 évvel ezelőtt tartottak a moszkvai nagyszínházban, a budapesti színrehozatalról megjegyezte, hogy azt az alkotók elképzelése szerint mutatják be. a baletten - hangsúlyozta - csupán annyi változtatást hajtottak végre, amennyit a budapesti operaház színpadának adottsága megkövetelt. l.m. lavrovskij elismeréssel szólt az operaház balettkaráról, a szülő táncosokról, s hozzátette, hogy az említettek táncművészete, muzikalitása hozzájárul a romeo és julia rövid idő alatti színrehozásához.

m.a. petrovskij, az oszszszk népművésze, a moszkvai nagyszínház fődizlettervezője, az újságírók kérdéseire válaszolva elmondta, hogy a baletthez a „születésekor”, tervezett dizsetek és jelmezek készültek el budapesten is.

ferencsik jános, aki a romeot és juliát vezényli, arról beszélt, hogy ezúttal új feladattal kell megbirkóznia, mert bartók művön kívül még más balettet nem vezényelt. munkáját megkönnyíti, hogy lavrovskijtól minden segítségét megkap.

a romeo és julia kettős szereposztásban kerül színpadra: a címszerepekben kun zsuzsa, illetve orosz adél, havas ferenc, illetve fülöp viktor. a bemutatót április 28-án tartják az operaházban.  
/mti/

--

-42-

bb 64. hazautazott az osztrák vincellér-küldöttség

szb hk

1962. április 17.

a burgenlandi vincellér szövetkezetek 25 tagu csoportja anton hartmannak a burgenlandi vincellér szövetség elnökének vezetésével háromnapos látogatást tett magyarországon. a látogató csoport tagjai voltak többek között: martin gabriel, a burgenlandi vincellér szövetség gazdasági vezetője, andreas pötschacher pöttelsdorf polgármestere és az ottani szövetkezet elnöke, johann billes kleinhöflein polgármestere és a szövetkezet elnöke. a burgenlandi szövetkezetek vezetői ellátogattak budafokra, egerbe, gyöngyösrre, balatonaligára és balatonboglárra, ahol a szőlőtermesztést és a pincegazdaságokat tanulmányozták.

anton hartmann az osztrák vendégek nevében a következő szavakkal bucsuzott a küldöttség elutazása előtt a vendéglátóktól: „a magyar élelmiszerügyi minisztérium borforgalmi igazgatóságának meghívását örömmel fogadjuk el. a meglátogatott üzemekben nagyon sok értékes tapasztalatot szereztünk különösen ami a borok kezelését, nagybani értékesítését és a példás pincegazdaságokat illeti. láttuk az új szőlőtelepítéseket, ahol a jó munkát csodáltuk meg. balatonbogláron a szőlők nemesítésénél egy olyan eljárást láttunk, amellyel a mi véleményünk szerint 40 százalékos munkamegtakarítást lehet elérni. szeretném még megemlíteni a barátságos fogadtatást, amelyben mindenütt részünk volt, ami azt mutatja, hogy a magyaros vendégszeretet most is magas színvonalu. számunkra nagyon hasznos és szép volt a magyar szakemberekkel eltöltött idő. engedjék meg, hogy a delegáció nevében hálás köszönetet mondjak a baráti meghívásért, a szívélyes vendéglátásért, a barátságos felvilágosításért és tapasztalatcseréért, amelyben részünk volt és továbbra is sok sikert kívánok a magyar szőlőtermelőknek., /mti/

--

19,40

- 43 -

*Handwritten signature*

pp 65. a divsz elitéli a guatemalai vérengzéseket - a demokratikus ifjúsági világszövetség távirata

1 lv/mn szb sr

1962. április 17.

a demokratikus ifjúsági világszövetség táviratot küldött ydigoras fuentes-nek, guatemala elnökének, amelyben elitéli a guatemalai népet elnyomó, bűnös kormányintézkedéseket.

„a világ minden táján élő százegymillió fiatal nevében erőlyesen elitéljük a népi és diáktüntetések brutális elnyomását, amely már eddig is több mint 45 halálos áldozatot követelt. követeljük a demokratikus jogok tiszteletben tartását.”

a demokratikus ifjúsági világszövetség ugyancsak táviratot intézett a guatemalai egyetemi diákszövetséghez. ebben a következőket írja: „a világ minden részén élő százegymillió fiatal nevében szilárdan támogatjuk hősiesség harcotokat, amelyet a demokráciáért és a nemzeti felszabadításért vívtok. elitéljük a kormány brutális elnyomó politikáját, valamint a 45 fiatal meggyilkolását.” befejezősül a divsz távirata a világ fiataljainak szolidaritásáról biztosítja a guatemalai egyetemi diákszövetséget. /mti/

bb 67. elutazott a vietnami kulturális kapcsolatok bizottságának elnöke

sze szb sr

1962. április 17.

nguyen khan toan, a vietnami kulturális kapcsolatok bizottságának elnöke, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának póttagja elutazott hazánkba. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, nógrádi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, a külügyminisztérium és a kulturális kapcsolatok intézetének több munkatársa. ott volt nguyen viet, a budapesti vietnami nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

bb 68. arnold kettle professzor,

sze szb sr

1962. április 17.

a hazánkban tartózkodó kitűnő angol irodalomtörténész, kedden délután a magyar pen klubban előadást tartott a mai angol regényről. /mti/

20.06

-44-

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti betföldi kiadása

1962. április 18.

bb 1. a május 1-i központi ünnepségek programja - „nagyüzenet”, a városligetben, a margitszigeten, a hűvösvölgyben és a népligetben - tízezreket várnak a felvonulás téri utcáira

1 zs/lm-lm sr

1962. április 18.

a fővárosi tanács népművelési osztálya összeállította a május 1-i központi ünnepségek részletes programját. a májdlisok, vidám, zenés összejövetelek, műsoros előadások már április 30-án, hétfőn megkezdődnek. a főváros kedvelt szabadtéri szórakozóhelyein - a margitszigeten, a városligetben, a népligetben, a városmajorban és a hűvösvölgyben - szinte egész nap „nagyüzenet” lesz: az ideiglenes, vagy állandó színpadokon egymást váltják a művészeti együttesek és zenekarok, tánckarok és szőlősták, s délelőtt gyermekműsorokkal, délután pedig felnőtteknek szánt előadásokkal szórakoztatják a főváros lakóit.

a városligetben a fászköri szabadtéri színpadon délelőtt a vasutas szakszervezet gyermekcsoportjának művészei szórakoztatják a legkisebbeket, délután pedig a vegyipari dolgozók szakszervezetének táncgyűjtése és rajkózenekara lép színpadra. a gettért-hegy oldalában épített szabadtéri színpadon az állami báb-színház előadását láthatják hétfőn délután az érdeklődők, a margitszigeti kagyló színpadon pedig délelőtt és délután is gyermekelőadást rendeznek.

a városmajorban 10 órakor a ludas matyi bábjáték előadásával kezdődik a műsor, délután a kisz vit-díjas központi együttesének tagjai mutatják be tudásukat. gazdag program várja a szórakozni vágyókat a népligetben, ahol a pesterzsébeti vasas művelődési ház gyermekcsoportjai lépnek színpadra, majd tényleg és a vasas központi művészegyüttes fellépése következik. a hűvösvölgyben az építők szakszervezetének ének- és táncgyűjtése szerepel, a bartók színpadon pedig a duna művészegyüttes tagjai adnak műsort.

/folyt.köv./

- 1 -